

En Mahon, 6 rs. al mes, ade-
lantados. En los demás pue-
blos de la isla, 7 rs.—Fuera
del archipiélago, 10 rs.
Este periódico se publica
toda la mañana, excepto los
viernes y siguientes a festivos
y noches de fiestas.
En el número anterior al de
el Año IV.

Noticias Generales.

Temor a obsequio ofrecido por el
De *El Iris del Pueblo*.

Tristeza profunda y gran repugnancia
inspira quanto se refiere al conato de
recidio de la calle del Arenal.

Comenzó a publicarse la causa, y de
orden superior se suspendió la publicación.

quedando velados una infinidad de mis-
tros sin que después del tiempo tras-

cortado se sepiera nada de positivo acerca
de este crimen.

dijo el ministro

Ahora parece que ha intervenido en
el proceso una miserable prostituta

sacada de su guarida por un alto per-

sonaje, y conducida, según se dice, en el

coche mismo del gobernador civil, a de-

clarar delante de elevados funcionarios

que solamente estuvieron en el caso

públicos, y después en presencia del juez.

A estas declaraciones, así como a las
de un empleado de policía de los más

odiados antecedentes, se da gran impor-

tancia, aunque todo se envuelve en el

más profundo misterio.

—Aristos comentarios a serpiente tanto

esta causa como la del asesinato del

general Prim, que parecen destinadas a

ser origen de grandes escándalos.

En Odessa ha terminado el cólera,

pues desde el 11 no se ha presentado

caso alguno. También ha cesado en

Nicoleiev y solo en Tanguisog se nota

alguna invasión. La viruela no ha tomado

desarrollo epidémico en Odessa y se

esperan ya patentes limpiedades si ademas

Varios periódicos hablan estos días de

un funcionario público de una ciudad

de Andalucía que ha sufrido una con-

dena de diez años de presidio por el

doble crimen de robo y asesinato.

El general Nouvelas denunció días

pasados en el Congreso el hecho escá-

ndalo de haber vuelto al servicio, con

ascensos un capitán que fue expulsado

de su regimiento para vendénd palvornos

ropas y otros efectos.

El Sr. Núñez de Velasco denunció a

también en el Congreso, el hecho escá-

ndalo y nunca visto de haberse falsificado

en la provincia de Palencia, en el mes

de Abril último, una partida carlista,

compuesta de sujetos presos y procesados

por delitos comunes, provistos de salvo-

conductos, con los cuales, después de

representar con toda propiedad el papel

de facciosos, se retiraron tranquilamente

a quienes respectivas y donde descansan.

En tiempo de Sagasta varios delegados

secan mil quinientos luros diarios

EL MECOMORQUILLO

REPUBLICANO FEDERAL DE LA ISLA DE MENORCA.

SEGUNDA ÉPOCA.—Director: Bernardo Fabregues y Sintes.

18 NOVIEMBRE DE 1872.

Mahon, sábado, 16 de Noviembre de 1872.

Los anuncios y comunicados
se insertarán a precios con-
vencionales.—Se ofrece re-
baja a los Suscriptores.

Redacción y Adminis-
tración, calle del Castillo,
58. Horas de oficina para
anuncios, de 9 a 12 ma-
ñana y de 4 a 6 por la tarde.

Nº 1001.

Los gatos tienen una
vez más fuerza en este

periodo que en el anterior.

Los militares que no sirven, es decir,
que no están en servicio, cuestan cada

uno de los mil seleccionados, duros.

Quién se atreverá a decir que la na-
ción española no es rumbosa? ¿En qué

época de su historia había gestado tanto
y mucho menos para militares sobran-

tes que en el año anterior obtuvieron tan

Ni Carlos V, ni Felipe II, ni Felipe V,

a pesar de sus guerras en distintos pun-

tos de Europa, nos igualaron en esta

rumbosidad. La España de Amadeo es

mas hidalgos, mas rica, y por consiguiente

mas grande que la España de Felipe

VII. —Felicidad de Carlos V. Los Ale-

mánidas.

Del Diario de Barcelona:

Se lee en el Times con el epígrafe *Es-*

posición de gatos en el Palacio de Cristal:

«Estos últimos días la parte meridio-

nal del palacio del estado cerrada al pú-
blico, a tenor de las flores y de los fe-
tos que constantemente se espesan en este,

se han colocado 300 gatos; cuya esposi-

ción abierta ya ofrece interés entre los

que consideran el gato como un amigo

del hogar doméstico como lo que le

temen por su ferocia.

De los 300 ejemplares espuestos de

los animales en jaulas de Sydenham,

gran número de ellos son notables por

los principales, por su hermosa piel, por su simplicidad, por su belleza ojos, orejas, etc.

Los gatos principales no están muy or-
nados, pero se echa de ver que los gatos

viejos principalmente no están muy or-
nados, pero se echa de ver que los gatos

gigantes del honor que se les dispensa
esponiéndolos al público, y que conside-

ran preciosos los que no están bien hechos,

están esquivos e indolentes. Muchos de

los distinguen su inquietud; otros ex-

halan sus quejas del modo que pueden

los gatos hacerlo, y otros finalmente lle-

ván en paciencia su suerte, se encorru-

can, y permanecen en esta actitud pa-

siativa, la cual es extraordinaria en los

correspondientes.

El Diario de Barcelona.

Londres, 5 de noviembre.

Las noticias del continente recibidas

en Inglaterra están contribuyendo mu-

cho a nuestras dificultades financieras

agravadas por el nuevo pago de otros

quinientos millones de francos que a los

principios de año debe entregar Francia

a Alemania. En Italia, con cuyo país

tenemos tantas relaciones y simpatías, la

situación social, financiera y política

empieza a ser muy difícil. Las

inundaciones del Po y de otros ríos

que por su duración toman las propor-

ciones de un pequeño diente, han causado

estragos inmensos en la costa

bardia y en la Italia central; un huracán

ha destruido parte de la población

de Siracusa; las cosechas de cereales

y vinos han sido fatales este año

en casi toda Italia. La balanza comer-

cial, que el año último era muy fa-

vorable a la Península, presenta ya so-
lo en el primer semestre de este año,

un déficit contra Italia de 500 millones

de francos entre las exportaciones y las

importaciones; déficit que será mucho

mas considerable con los granos que ten-

drá que pedir a Francia, Egipto o

Hungria; el premio del oro es de 100

mil francos, y aumentando el deseo de los

presupuestos con coartadas y emisiones de

papel moneda. En esta situación va a

reunirse el Parlamento el 20 del corri-

ente en Roma. Los partidos avanzados

exigirán del ministerio la inmediata pre-

sentación de una ley rigorosa contra las

corporaciones religiosas, y no solo como

concesión revolucionaria, sino como me-
joría

diante la apropiación de sus bienes y cuan-

do de su actividad.

Por otra parte se piden mil libras esterlinas

(25,000 francos), y por otra se piden

mil libras esterlinas, que otros diez de apoderarse de sus bienes y cuan-

do de su actividad.

Los gatos se piden mil libras esterlinas

(25,000 francos), y por otra se piden

mil libras esterlinas, que otros diez de apoderarse de sus bienes y cuan-

do de su actividad.

Los gatos se piden mil libras esterlinas

(25,000 francos), y por otra se piden

mil libras esterlinas, que otros diez de apoderarse de sus bienes y cuan-

do de su actividad.

Los gatos se piden mil libras esterlinas

(25,000 francos), y por otra se piden

mil libras esterlinas, que otros diez de apoderarse de sus bienes y cuan-

do de su actividad.

Los gatos se piden mil libras esterlinas

(25,000 francos), y por otra se piden

mil libras esterlinas, que otros diez de apoderarse de sus bienes y cuan-

do de su actividad.

Los gatos se piden mil libras esterlinas

(25,000 francos), y por otra se piden

mil libras esterlinas, que otros diez de apoderarse de sus bienes y cuan-

brir así un par de años el déficit de los presupuestos itálicos. Ratazzi espera esta ocasión para apoderarse del poder que anhela hace tanto tiempo, y Victor Manuel vacila entre sus complacencias a la revolución, a la que tanto ha concedido ya, y su temor fundado de dar motivos al Padre Santo para alejarse de Roma y de disgustar a los gobiernos de Francia y de Austria que mantienen una actitud tan conciliadora y prudente respecto de Italia.

En Francia la reunión dentro de una semana de la Asamblea de Versalles preocupa también vivamente los franceses. Sea en el momento de su apertura, sea apenas estén votadas las leyes de hacienda, urgentes para regularizar la situación económica y hacer frente al descuberto que dejan los escasos rendimientos de las nuevas y mal meditadas contribuciones, es indudable que el centro izquierdo, cuyo presidente el general Chanzy se halla al frente de un cuerpo de ejército, presentará la ansiada moción pidiendo la proclamación de la república definitiva, la elección por la Asamblea de M. Thiers como presidente de la república por cuatro años, la constitución interina en caso de vacante de la presidencia por el presidente de la Asamblea, modificaciones conservadoras en la ley electoral, cuestión esta peligrosísima, creación de un Senado y renovación parcial de la Asamblea actual por terceras partes, a partir del primero de marzo de 1872, medida que como la modificación del sufragio combate fuertemente el partido avanzado.

Los monárquicos que aunque lamentablemente divididos constituyen todavía casi la mitad de la Cámara actual, no parecen resignados a dejarse vencer sin lucha. Si no pueden lograr la continuación del llamado pacto de Burdeos o sea el *statu quo*, ya nos han dicho en el reciente banquete de la Gironda cuales son sus esperanzas y deseos. Han sido bien significativos en este punto los brindis a la salud del Rey y de los principes de la casa real de Francia y las palabras elocuentes con que uno de los oradores consideró como un beneficio providencial que Enrique V. no tuviese sucesión y que el conde de París, el *Delfín* futuro de Francia, careciese de impaciente ambición por el trono y el poder.

La prensa monárquica indica que si el pacto de Burdeos se rompe por los republicanos con una proposición favorable a la república definitiva, ellos a su vez pedirán a la Asamblea el establecimiento de la monarquía. A su vez los imperialistas que no desesperan de porvenir reclaman el plebiscito y la apelación a la nación para que decida entre la república, la monarquía y el imperio. La Francia como se ve no está mucho mejor que nuestra dividida España.

A falta de cuestiones palpitantes en Inglaterra mañana me ocuparé en esperar la situación que crea en Suiza el triunfo del partido que quiere la revi-

sión en sentido centralista y protestante de la Constitución helvética, con daño de los cantones conservadores y católicos, y de la lucha establecida en Prusia entre la nobleza feudal y los proyectos de reforma administrativa y política en sentido centralizador apoyados por el príncipe de Bismarck y el mismo Emperador.

Dentro de breves días dará vida a estas cartas, mientras llega la reunión del Parlamento, el palpitante proceso ante el jurado de Durham de la nueva Lucrecia Borgia de nuestro siglo. Esta probado ya que Ana María Cuttin a los treinta y dos años que cuenta solo de existencia ha envenenado más de veinte personas, entre ellas su madre, tres de sus cuatro maridos, dos de sus amantes y lo que es más horrible más de seis de sus hijos de uno a diez años. — H.

VARIEDADES.

ASESINATO DEL ESTERERO.

DE LA CALLE DEL CONDE DEL ASALTO.

(Barcelona).

El estado de la causa que por el juzgado de San Beltrán se instruye, con motivo del asesinato de Pedro Batllori, esterero de la calle del Conde del Asalto, nos permite dar a conocer al público los detalles de este horroroso crimen.

Pedro Batllori hacia veintidos años que se encontraba divorciado de su mujer legítima Josefa Mas, sin haber tenido hijos con ésta, ni mas parientes próximos que un hermano; poseía algunos bienes de fortuna, de los cuales hizo donación para después de su muerte, a Gregorio Foix, en pago de los buenos servicios que ésta hasta entonces le había prestado, consignando su voluntad en documento público otorgado en 7 de setiembre próximo pasado.

Solos vivían en la esterería Pedro Batllori y su criada Gregorio, manteniendo ésta relaciones amorosas ya de algún tiempo atrás, con un soldado del cuerpo de ingenieros llamado Victoriano Ubierna y Guilarrete, hombre de treinta años, robusto, de elevada estatura y fisonomía agradable.

Al marchar a Madrid el batallón a que pertenecía Ubierna, a fines de setiembre, desertó éste, quedándose en Barcelona, y Gregorio Foix desde entonces se encargó de su asistencia y de proporcionarle todos los medios de vivir, a cuyo efecto le buscó primeramente alojamiento en Gracia, y no recibiéndole allí por indocumentado, consiguió que le admitiesen como huésped en casa de un tal José Rigat conocido por el Ros y que habitaba en la calle de

San Jerónimo, núm. 29, piso primero. Allí iba todos los días la Gregoria a llevarle la comida, encargándose también ella de pagar los gastos de alojamiento de Victoriano, a quien hacia pasar por hermano suyo llamándole Juan, conociéndole por tal nombre los de la casa, que eran Francisca Carafi, muger de Ros, Josefa Bordas y Jaime Mestres, estos dos últimos realquilados. A este tiempo la Gregorio Foix había concebido el proyecto de matar a su amo, lo cual propuso a su amante asegurándole que después se casaría, pondrían una tienda y vivirían felices; pero Victoriano se resistía a poner en ejecución tan criminal propósito; no podía, sin embargo, hacerse superior a los amanios con que aquella «infenal mujer» (según su propia frase) le arrastraba al camino de su perdición, y cediendo a sus instancias se ocultó durante una noche en la esterería, mas no encontrándose con fuerzas para llevar a cabo el horrible plan ya preconcebido, salió al día siguiente sin ser visto por Batllori.

Ocho días después de este suceso, ó sea el sábado 12 de octubre, fue la Gregorio por Victoriano a la casa de la calle de San Jerónimo y llevándole consigo, le ocultó en un cuarto inmediato al en que ella dormía, el cual estaba situado precisamente encima del lugar en donde Pedro Batllori tenía colocada su cama. Cerró el confiado esterero la puerta de su establecimiento, a la hora que tenía, por costumbre, y se acostó, siendo muy posible que durmiese profundamente, ayudado por cierta cantidad de opio que la misma Gregorio había ido a comprar en una botica próxima y que sin duda le administraría.

Dormido ya Batllori y oculto Victoriano, bajó la Gregorio, encendió la lumbre en la cocina, puso a hervir en un pequeño puchero aceite y miel, con intención de echarla en la boca de su amo, lo que parece no llegó después a efectuar; tomó ceniza en un papel y subió a avisar a su cómplice que ya podían ejecutar el crimen.

Una vez abajo los dos, Victoriano se echó sobre el esterero y le cogió por el cuello apretándole con todas sus fuerzas a fin de producir la asfixia; despertó sobresaltado Batllori, y al propio tiempo la Gregorio le arrojó ceniza en los ojos, cebándose después en su víctima dándole golpes en ciertas partes del cuerpo cuyo nombre ignora la inocencia pero que prueban el grado de maldad de aquella mujer que con tan negra y horrible ingratitud pagaba los bene-

ficios de su amo.

Muerto Batllori, subieron sus asesinos otra vez al cuarto de Gregorio, y como si nada hubieran hecho se fueron a dormir; pero antes quiso la Gregorio reponer las fuerzas de su amante, y para conseguirlo le dió a beber un vaso de café que contenía cabezas de fósforos, lo que advertido a tiempo por Victoriano, rechazó sin haberlo llegado a tomar.

A la mañana siguiente abrióse la puerta de la tienda como de costumbre, solo que antes la abría el amo y entonces lo hizo la criada; salió ésta y fue en busca de un sujeto a quien el estado de la causa respecto a él no permite nombrar, y mediante cierta cantidad que presumo le ofreció, convino este en agudiar a desmantelar el cadáver del infeliz esterero, en cuya operación invirtieron todo el día del domingo 13. Por la tarde volvió a salir Gregorio Foix y buscó a un individuo para que condujese unos bultos en un carreton, lo que se prestó a hacer uno a quien encontró en la calle del Areo del Teatro; fueron juntos a alquilar el carreton, y después la llevó Gregorio a la calle del Asalto para que tomase las señas de la casa a donde debería ir con el carreton de mano a la mañana siguiente.

El lunes a las seis paraba el carreton en la puerta de la esterería, donde ya había tres bultos liados y cosidos en esteras; contenía el uno, según se ha visto, el tronco del esterero, el otro los brazos, los pies y manos, el tercero los dos muslos; faltaba la cabeza, que llevó Gregorio Foix a las huertas de San Beltrán, mientras Victoriano con el incierto conductor del carreton se dirigían por las calles de la Estrella, San Pablo, Ronda a la puerta de San Antonio, carretera de Hostalfrans término de Sans, en donde dejando los bultos, entregó Victoriano tres pesetas al conductor y le despidió.

Aquella misma tarde, una joven cogía berengenas en las huertas de San Beltrán y llamándole la atención un bulto tapado con un paño grosero, dio voces de que actuieran a ver lo que era; destaparon el paño y vieron con horror una cabeza cortada a raíz y restañada de sangre con pez, dieron aviso al juzgado y constituyóse en el acto el de San Beltrán en el lugar donde se encontraba la cabeza; levantándose ésta, reconocióse el terreno, se preguntó a los habitantes más próximos y ni un rastro, ni un indicio, ni una sola palabra pudo encaminar el juzgado por la senda de sus investigaciones.

Llevóse la cabeza al Hospital de Santa Cruz, donde se puso de manifiesto al público para identificar la persona a quien había pertenecido, lo que dio resultado al día siguiente. Al propio tiempo en Sans se encontraban los demás restos del que ya se sabía había sido en vida Pedro Batllori.

Detúvose a la criada Gregoria, quien se obstinaba en decir que su amo había salido el domingo a cobrar una cantidad y que no había vuelto.

Tuvo entonces noticias el juzgado de que un oficial barbero llamado don Cayetano Florensa había hecho una sangría en la noche del lunes a un individuo que vivía en la calle de San Jerónimo. Compareció Florensa ante el juzgado tan luego se le avisó, y hizo una relación de todo lo ocurrido con motivo de la sangría, de la cual resulta que en ocasión que afeitaba a un guardia civil, se presentó una mujer diciéndole si podía ir a sangrar a un individuo, que mientras concluía de afeitar a un guardia, trajo conversación con ella. Le dijo que tenía que darle un recado, que pasara por la estereria del núm. 26 de la calle del Asalto, de la cual era ama; concluyó Florensa de afeitar y fué con la mujer a la casa, y allí vió un hombre tendido en un catre que se tapaba la cara y le extendía la mano para que le sangrara; observó otras personas cabizbajas y pensativas y una toalla manchada de sangre. Luego que hizo su sangría, la Gregoria, pues era ella la mujer en cuestión, le dio una peseta y se despidió encargando cuidase bien al enfermo que era Victoriano Ubierna.

Cuando Florensa oyó decir al público que habían asesinado al esterero de la calle del Asalto, creyó ver en aquella sangría el descubrimiento de la verdad, lo puso en conocimiento del juzgado, procedió este a lo que había lugar, y por la conducta digna de elegio e imitación de Cayetano Florensa, hoy conocida toda la verdad que antes encerraba el más profundo misterio, y verdad será también la pronta y recta administración de justicia y el condigno castigo de los culpables y ejecutores de tan bárbaro crimen.

La causa está hoy en plenario. El promotor fiscal D. Eduardo Gasca ha calificado el delito de asesinato y comprende en el número de autores del crimen a Gregorio Foix y Victoriano Ubierna y de encubridores a los demás.

Se ha hecho saber a los reos esta calificación y han nombrado ya de-

fensores, escogiendo la Gregoria al letrado D. Agustín Trilla y Alcóver, y el Victoriano al abogado don José María Vergés.

La causa ha marchado con la rapidez que ven nuestros lectores, gracias a los desvelos del juez de primera instancia de esta ciudad don Melchor Esteban Cabezon y del ministerio fiscal representando por el Sr. Cassá, que dicho sea de paso han trabajado noche y dia en la formación del sumario con un celo e inteligencia que les honra sobremanera.

Las misteriosas circunstancias de que está rodeado este crimen, la consideración de que no existían testigos presenciales del hecho, y de que ni el mas ligero indicio podía suministrar al tribunal el hilo de esta terrible trama, hubieran podido producir la impunidad del delito sin la sagacidad y perspicacia de los Sres. Cabezon y Cassá. La criada sobre la cual recaían sospechas, se encerraba en la mas absoluta negativa, y careciendo de pruebas, el juzgado tuvo que echar mano de ingeniosos recursos para llegar al esclarecimiento del hecho. De tal suerte se ha consagrado a este asunto el tribunal y por ello merece sinceros plácemes que a los seis días de perpetrado el crimen hubiera pedido elevarse a plenario la causa, si no se hubiese habido de buscar ciertos antecedentes y expedir diversas comunicaciones para redondear el sumario.

SUSCITACION A FAVOR DE LOS MATRICULADOS DE ESTA PROVINCIA CO. Pedro Fuxa y Antonio Clar, que en la mañana del 29 de octubre, a causa del mal tiempo, perdieron los aprejos de su embarcación y pesca, con los cuales ganaban el sustento de sus familias.

Rs. vn.

Suma anterior 371'50
S. F. R. 375'50

Hoy quedará cerrada la citada suscripción.

ERRATA.—EN LA PROTESTA DEL COMITÉ MUNICIPAL REPUBLICANO que publicamos ayer, donde dice: «para con unos gobernantes que no supieron», léase: «para con unos gobernantes que no han sabido».

BOLSO ANTIFUGO.

Santa Lucía de Neri y Santa Ines de Asis virgen. 2781 NOHAM

CORTE DE MARINA. Hoy se hace visita a la Virgen del Amor Hermoso.

CORREO DE AYER.
PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES DE
El Diario de Barcelona.

Madrid, 11 (10-20 noche).

Dice la Correspondencia que ayer tarde la columna del coronel Gamir atacó a los 700 carlistas que ocupaban algunas casas de Balaguer, y que se han enviado nuevas fuerzas para desalojar a los carlistas e impedir su fuga.

El mismo periódico desmiente que el Consejo de ministros de ayer se haya ocupado en el nombramiento del general Górdova para Capitan general de la isla de Cuba ni en los nombramientos de gobernadores de provincia.

El general Espartero se halla ligeramente indisposto.

Madrid, 12 (10-15 m.)

La Gaceta anuncia que la facción Castells entró el domingo en Balaguer donde fue atacada por la columna del coronel Gamir, habiendo hecho una temeraria resistencia utilizando la ventaja de su posición; pero reforzada la columna, la facción se vio obligada a salir del pueblo dirigiéndose a Almenara. Las tropas marchan a su encuentro.

La Corte vestida de luto durante cinco días con motivo del fallecimiento del príncipe Federico de Prusia.

Madrid 12, (7-15 n.)

El Tiempo anuncia que D. Ramón Topete ha dimidido el cargo de comandante del apostadero de Cartagena.

El mismo periódico dice en una carta de Córdoba que han aparecido dos partidas federales en Despeñaperros.

El consejo de guerra del Ferrol ha sentenciado a muerte a varios insurrectos. El Consejo de ministros se ha ocupado de este asunto, y es probable que se ocupe mañana del indulto de los procesados por delitos de impresa.

Según parte oficial, el brigadier Aranda llegó ayer a Calaf continuando la persecución de Castells. Un coronel de infantería fue gravemente herido en el combate de Balaguer.

Se han remitido hoy al Ferrol dos millones de reales con objeto de que se reanuden los trabajos del arsenal.

Dice la Epoca que parece que el general Gamir, aunque está enfermo, releva al general Baldrich siempre que se declare a Cataluña en estado de sitio o se le concedan facultades extraordinarias.

El mismo periódico dice que el ministerio está resuelto a mantenerse estrechamente unido hasta que se hayan aprobado todos los proyectos de ley pendientes.

Madrid 12 (10 n.)

Dice la Correspondencia de España que la minoría republicana tomó parte en la votación contra el proyecto de

Banco hipotecario.

El general Gamir ha almorcado hoy con el Sr. Ruiz Zorrilla.

Dice la Correspondencia de España que no se han hecho aun los nombramientos de capitanes generales de Cataluña y Puerto Rico, y desmiente que se haya acordado nombrar capitan general de Cataluña al general Izquierdo.

Esta tarde se ha reunido la comisión de acusación del ministro Sagasta.

Han sido condenados a muerte diez insurrectos del Ferrol.

Probablemente se reunirá mañana el Directorio republicano.

Paris 12 (10-50 m.)

En la reunión que tuvieron ayer los diputados de la derecha se decidió que apoyaran una interpelación relativa a la expulsión del príncipe Napoleón, aunque manifestando su repugnancia hacia este personaje.

Madrid 13 (9-50 m.)

En la sesión que celebró ayer noche el Congreso el señor Salaverría terminó su discurso contra el Banco hipotecario y le contestó el señor Romero Giron.

Lisboa 12.—Hoy se ha firmado el contrato definitivo del cable telegráfico del Brasil. El gobierno portugués ha autorizado la colocación de un nuevo cable entre Lisboa e Inglaterra, tocando en Vigo y la Coruña.

Madrid 13 (10-15 m.)

La Gaceta anuncia que el gobernador militar de Lérida llegó ayer a Balaguer donde se puso que Castells había marchado a Almenara, llevándose veinte y cuatro heridos; además tuvo dos muertos. La columna del coronel Gamir tuvo un oficial muerto y ocho soldados heridos.

Paris 12 (7-45 n.)

La interpelación del general Charnier sobre el viaje de M. Gambetta a Saboya se ha fijado para el lunes. M. Grevy ha sido reelegido presidente de la Asamblea nacional por 462 votos de 505 votantes.

Anuncios

Alcaldía de Ferrerías.

El Repartimiento general entre vecinos y forasteros tirado para cubrir parte del presupuesto municipal de esta villa, para el año económico de 1872/1873, se hallará de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento de esta villa por término de diez días, contados desde la publicación del presente, para los efectos de reclamación; y expirado ninguna será oída. Ferrerías 11 Noviembre 1872.
El Alcalde, Pedro Allés.

En la calle de Gracia n.º 47, se venden algunos muebles viejos y de segunda mano.

ALQUITRAN DE GUYOT

LICOR DE ALQUITRAN CONCENTRADO Y DOSIFICADO

M. Guyot, después de infinitos y
ludables experimentos, ha conseguido quitar al alquitran su acritud
y amargura insopportable, haciéndole al mismo tiempo muy soluble.
Aprovechando este feliz descubrimiento, prepara un licor concentrado de alquitran que en muy pequeño volumen contiene una gran cantidad de principios activos.

El Alquitran de Guyot
(Goudron de Guyot) ofrece todas las ventajas del agua alquitranada ordinaria sin tener ninguno de sus inconvenientes.

El Alquitran de Guyot se emplea con gran éxito para combatir las enfermedades siguientes:

EN RESIDA. Una cucharada de café por cada vaso de agua y dos cucharadas soperas por cada botella.

BRONQUITIS

CATARRO DE LA VEJIGA

BESIERIADO

COQUELUCHE O TOS CONVULSIVA

TOS TENAZ

IRRITACION DE PECHO

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA

EN LOCIONES. Licor puro o diluido en muy poca agua:

AFECCIONES DE LA PIEL

PICAZONES

ENFERMEDADES DE LA PIEL CABELLUDA

EN INFECCIONES. Cuatro partes de agua y una de licor:

coñac o vino fuerte o vino estremado

FLUJOS CRONICOS O RECIENTES

CATARRO DE LA VEJIGA

El Alquitran de Guyot (Goudron de Guyot) ha sido experimentado con verdadero éxito en los principales hospitales de Francia, Bélgica y España. Los primeros médicos de Europa se hallan unánimes en reconocer que este licor constituye en la época de los calores la bebida más higiénica, sobre todo en tiempos de epidemia.

DEPOSITO EN ALICANTE:

Farmacia de Lorenzo Hernandez.

Reglas para escribir correctamente la lengua castellana, puestas a la alcance de los niños por J. N. F. R. en la tienda de D. Nicolas Fabregues, Plaza de Espartero, 7 en Madrid.

Hospitaler profesor de instrucción primaria.

Vendrá al enero precio de UN REAL V.N. En Madrid, Catedral, Colegio Ciudadelano de Juan Renegam.

Imprenta de la Universidad de Valencia.

Alquitrán de Guyot.

</div